



ОБЩИНА СМОЛЯН

MUNICIPALITY OF SMOLYAN

бул. „България“ № 12, 4700 Смолян, България

Bulgaria, 4700 Smolyan, 12 Bulgaria blvd

Тел/tel: +359/301/626-62, Факс/fax: +359/301/624-26

e-mail:obshtina_smolyan@abv.bg, www.smolyan.bg

ДОКЛАД С МОТИВИ, ЧАСТИЧНА ПРЕДВАРИТЕЛНА И ПОСЛЕДВАЩА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕ ПО ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА №11 ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА ОТ БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА СМОЛЯН ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА МЛАДЕЖКИ ИНИЦИАТИВИ И ПРОЕКТИ НА ОРГАНИЗАЦИИ С ДЕЙНОСТ В СФЕРАТА НА МЛАДЕЖКИТЕ ДЕЙНОСТИ

Обосновка за конкретната необходимост от изменение и допълнение на Наредба №11 за предоставяне на финансови средства от бюджета на Община Смолян за финансиране на младежки инициативи и проекти на организации с дейност в сферата на младежките дейности приета с Решение на Общински съвет- Смолян № 533 от 21.11.2013 г., изменена и допълнена с Решение № 65/18.02.2016 г.

На основание чл. 28, ал. 2 от Закона за нормативните актове, Ви предоставяме следния доклад с мотиви:

1. Причини, които налагат изменението и допълнението на Наредба №11 за предоставяне на финансови средства от бюджета на Община Смолян за финансиране на младежки инициативи и проекти на организации с дейност в сферата на младежките дейности са следните:

Действащата в момента Наредба е приета с Решение на Общински съвет- Смолян № 533 от 21.11.2013 г. и е изменена и допълнена с Решение № 65/18.02.2016 г. От влизане в сила на Наредбата до настоящия момент, същата не е претърпяла промяна в размера на отпусканата финансова помощ.

Предвид предстоящото увеличение на минималната работна заплата от януари 2024г., както и инфлацията през последните месеци се налага увеличение на максималната финансова помощ, предоставена от Община Смолян за една младежка инициатива в чл. 3 от Наредбата да се измени от/до 500, 00 лв. на/до 800,00 лв.

2. Цели, които се поставят:

С актуализирането и синхронизирането на Наредбата, съгласно икономическите условия в страната ни ще се създаде възможност да се увеличи обхвата и заинтересоваността на младите хора, които ще получат подкрепа от общината и ще се отговори на предизвикателствата, които стоят пред младежката общност.

3. Частична предварителна оценка за въздействие.

3.1. Идентифициране на заинтересованите страни – обхваща всички неправителствени организации, работещи в сферата на младежките дейности, осъществяващи дейност на територията на Община Смолян, регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, в обществена или частна полза с предмет в сферата на младежките дейности.

3.2. Варианти на действия:



а) Варианти на действие №1 „Без действие и не приемане на Наредбата“

Предвижда се спад в броя на младежи и младежки организации, обхванати в проектни дейности.

б) Варианти на действие №2 „Приемане на Наредбата“.

Така ще се създаде възможност да се увеличи обхватът на младите хора, които ще получат подкрепа от общината и ще се отговори на предизвикателствата, които стоят пред българската младежка общност, а именно: отрицателни демографски тенденции, свързани с намаляване на броя на младите хора в страната, ранно отпадане от образователната система, ниско качество на образованието извън големите градове в страната, увеличаващ се дял на младежката безработица, висок дял на безработицата сред младите от малките населени места, слаба интеграция на младите хора от малцинствените общности, живеещи предимно в малки населени места в страната и др.

3.3. Потенциални рискове – Конкретни рискове не се очакват, в случай че се реализира Вариант „б“ – Приемане на Наредбата.

3.4. Проектът на наредбата не изисква цялостна предварителна оценка за въздействие.

След приемането на Наредбата ще се извърши последваща оценка на въздействието за решаване на проблеми от гледна точка на разходите, ползите и рисковете свързани с тях. Община Смолян, в чиято компетентност е изпълнението на нормативния акт, ще извърши оценка на въздействието съществуващи проблеми от гледна точка на разходите, ползите и рисковете свързани с тях. Община Смолян, в чиято компетентност е изпълнението на нормативния акт, ще извърши оценка на въздействието на подзаконовия нормативен акт в срок от 5 години, след влизането в сила на настоящата Наредба. Оценка на въздействието, ще се публикува на интернет страницата на общината в срок до 30 дни от изготвянето ѝ.

4. Очаквани резултати от прилагането на наредбата.

Повишението на отпусканата финансова помощ в наредбата ще доведе до повишаване на ефекта от нейното прилагане, както и като инструмент за изпълнение на общинската политика за младежта, за насърчаване на личностното, социалното и професионално развитие на младите хора в страната.

5. Финансови средства, необходими за прилагането на Наредбата.

За прилагането на изменения в Наредбата е необходимо повишение в разходването на общински средства от бюджета на общината.

6. Анализ за съответствие с правото на Европейски съюз.

Европейското законодателство е изградено върху водещи принципи на откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което съответства на целите поставени в предлагания проект на Наредба. Предлаганите промени не противоречат на норми от по-висока йерархия и на европейско законодателство.

ВНОСИТЕЛ:/п/

НИКОЛАЙ МЕЛЕМОВ

Кмет на Община Смолян